

# 点赞! 菏泽小伙徒手攀爬36米房檐救人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 2月11日,我市公园一号小区一名女子被困12楼楼顶,危险万分。物业公司员工苏军华在没有任何防护的情况下,徒手从36米高的屋檐攀爬过去,成功救下了该女子。所幸双方均无大碍。

苏军华今年38岁,是菏泽融盛物业服务有限公司的一名职工。2月11日11时40分,他接到公园一号业主的电话:“有人在楼顶,处境危险!”于是他迅速赶往现场,当他来到楼下后,看到民警已经到达,正在驱散围观的市民。因苏军华熟悉地形,就和民警一起来到12楼的楼顶。

当该女子看到苏军华和民警来到后,情绪变得十分激动。“当时她已经翻越了围栏,面对着我们,手抓着围栏,背后就是空的,只要她的手一松,整个人就会向下倒去,顶楼离地面有36米左右。”苏军华回忆道,当时该女子一直在哭泣,看到民警和消防官兵都来到后,就沿着宽30厘米的屋檐向外移动,当时的场面,让在场每个人的心都揪在一起,

生怕她手一松就掉下去。

这时已经僵持了10分钟,而该女子也从蹲着的姿势变为站起来,而苏军华看到她抓住的围栏并不结实,情况十分危急,于是他就和民警提出自己去营救。

“我就在这儿上班,经常会去顶楼的管道放水、维护电梯等,对周围情况很熟悉,才会提出自己去营救的要求。”苏军华说,民警和消防官兵一边稳定女子的情绪一边吸引她的注意,苏军华就从另一边翻越围栏,在无任何保护措施的情况下,沿着30厘米宽的屋檐,慢慢向该女子靠近,然后一把抱住她。这时民警和消防官兵一拥而上,拉住了女子,将她从屋顶救了下来。

2月14日下午,牡丹晚报全媒体记者跟随苏军华来到事发顶楼,看到该楼的楼顶地上堆放着一些杂物,而且还有不少铁丝,是业主为了方便晾晒被子而拉起来的,这样的情况,确实给营救带来了不小的困难。

苏军华说,因为顶楼的围



没有任何防护措施,苏军华沿屋檐走过去救人

栏年数已久,不少焊接的地方已经松动,万一女子抓到晃动的围栏,后果不堪设想。苏军华说,当时他沿着屋檐走过去时没想那么多,忘记了害怕,忘记了一切,心里只想着怎样才能把人救下来,但事后休息时,他整个人开始哆嗦,后怕

的感觉出现了,毕竟是离地面36米的地方。但苏军华说,他不后悔,毕竟是一条生命,也希望遇到挫折时不要沮丧、不要丧失对生活的信心,生命非常宝贵,有且只有一次。

通过采访,记者了解到,苏军华平时就经常做好事,乐

于助人,同事和业主对他的评价非常高。他还加入了牡丹救援队,是曹州义工团的一名义工,也是狮子联合会的义工。提及这些,苏军华有些不好意思,他说他喜欢做好事,希望尽自己最大的努力来帮助别人。

## 三千多元现金物归原主 城际公交驾驶员拾金不昧获称赞

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 桑珍珠) “小郭师傅,太感谢您了,没有想到我的包还能找得回来,谢谢您!”2月13日,市民刘大爷将一面印有“拾金不昧热心服务”的锦旗赠送给城际公交总站调度室,感谢郭衍华帮助自己找回遗失的钱包,及时为自己挽回了不必要的损失。

原来,失主刘大爷和老伴一起乘坐郓城962路公交车,由于携带物品较多,到站时没有仔细检查随身物品就匆忙下了车。刘大爷说:“包里有3400元现金,还有身份证等其他物品,当时非常着急,心里想着肯定找不回来了。”

据了解,驾驶员郭衍华在到达终点站打扫车内卫生时发现了遗留在座位上的挎包,立

即将其交于调度室工作人员妥善保管。经清点,发现包内除了有现金3400元外,还有银行卡、身份证等,由于包内没有失主联系方式,工作人员便将丢包信息反馈至客服中心,方便失主认领。

刘大爷回到家才发现手提包不见了,经过仔细回忆猜测落在公交车上的可能性最大,马上拨通城际公交的客服热

线,经核实包内物品及证件信息后,刘大爷终于拿到失而复得的钱包。二老既激动又感动,这是他们省吃俭用存下来的钱,没想到还能找到,老人连声说着谢谢。之后刘大爷特地制作了一面锦旗送到城际公交总站调度室,再次表达其感谢之情,并赞扬郓城线路驾驶员郭衍华拾金不昧的高尚品德。

## 啥便宜都占 偷两块水泥板 换来5日行拘

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 成武县的安某家正在修下水道,他看到别人家门口摆放着两块水泥板,竟将两块水泥板偷走想自己用。结果,还没回到家,安某遇到了巡逻的民警而被抓。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从成武县公安局了解到,2月11日19时许,白浮图派出所民警巡逻至成武县白浮图镇吉祥寺大街时,遇到一名骑电动三轮车的男子。该男子见到巡逻民警后,神色慌张起来。这引起了民警的注意,遂将其拦下进行检查。很快,这名心虚的男子安某交代了盗窃两块水泥板的违法事实。

原来,安某路过吉祥寺大街一户居民门口时,发现门前放着两块水泥板。而安某家要修下水道,他便产生了将水泥板偷走自用的想法。看到周围无人,安某便将两块水泥板装在自己的电动三轮车上。在回家的路上,他看到了巡逻的民警,心虚的他便露了马脚。

最终,成武警方依法对安某处以行政拘留五日的处罚。

## 小记者感受 历史文化魅力

上周,东明县部分小记者参观采访东明县博物馆。东明县博物馆建筑面积6400平方米,包括历史文化展厅、民俗展厅、革命历史展厅和一个临展厅,各类馆藏文物3367件/套。藏品包括金属器、石器、玉器、陶器、瓷器、书画等。参观中,多个展厅的讲解员为小记者们作了详细介绍,孩子们边听边记,并积极动脑向讲解员提问。小记者们表示,通过参观他们了解到了更多家乡的特色风土人情、悠久历史文化,增长了知识,开阔了眼界。牡丹晚报全媒体记者 陈力 摄

